

XVI годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

На фронтоне Большого театра — алые стяги, между колоннами ярким светом вспыхивает слово, знакомое всему трудовому человечеству, — Ленин.

Зал театра заполняют представители трудящихся столицы — рабочие, инженеры, учёные, бойцы и командиры Красной Армии, партийные, советские, комсомольские работники. Присутствует много знатных людей страны. Они собирались, чтобы почтить память гения революции, основателя большевистской партии, создателя Советского государства — Владимира Ильича Ленина.

Торжественно выглядит зал. Здесь в траурные дни 1924 года прозвучали слова великой клятвы товарища Сталина. С тех пор прошло 16 лет. Клятва выполнена. За эти годы партия, руководимая товарищем Сталиным, прошла величайший путь борьбы и побед.

В 18 часов 50 минут появляются товарищи Сталин, Морозов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Булганин, Щербаков, Шкирятов, Димитров, Буденный, Бадаев, Емельян Ярославский, Пронин и другие. Собравшиеся, стоя, приветствуют Ленинско-Сталинский ЦК ВКП(б), верного хранителя заветов Ленина и великого продолжателя его дела — товарища Сталина.

Открывая траурное заседание, товарищ Калинин произносит краткое вступительное слово. Он говорит о бессмертии ленинизма, о великом все побеждающем учении, которое оставил трудящимся Ленин, и которое так гениально развило и развивает товарищ Сталин.

По предложению товарища Калинина присутствующие по чтили память В. И. Ленина вставанием. Звучат скорбные звуки траурного марша.

Затем выступил с докладом секретарь МК и МГК ВКП(б) товарищ Щербаков.

(ТАСС).

Совещание секретарей первичных колхозных парторганизаций

15 и 16 января в Новосибирске проходило областное совещание секретарей первичных колхозных парторганизаций, партийно-комсомольских групп и партогролов обкома партии, работающих в колхозах:

В докладе о состоянии и очередных задачах партийно-массовой работы в колхозах заведующий оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) тов. Фоков отметил, что за истекший год, особенно после XVIII съезда партии, колхозные парторганизации значительно окрепли.

На примере крупнейшей в области сельхозартели «Парижская коммуна», Краивинского района, тов. Фоков показывает, какую большую политическую работу ведет там парторганизация среди колхозников. Вместе с тем докладчик приводит факты, когда отдельные парторганизации и их руководители не возглавляют творческую инициативу колхозных масс, не направляют ее на успешное выполнение хозяйственных задач.

Итоги работы совещания подвел в своем выступлении секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин, который выдвинул перед участниками совещания ряд задач по партийно-массовой работе в колхозах.

Комсомольцы Гурьевского завода плохо изучают историю партии

Заслушав доклад секретаря заводского комитета комсомола тов. Мищенко — «Сталин и коммунистическое движение молодежи», общее комсомольское собрание наметило ряд мероприятий.

В своем докладе тов. Мищенко сказал о плохой работе комсомольских организаций и комсоргов в отдельных цехах и в частности по политическому воспитанию комсомольцев, о плохом изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

В целом по заводу имеется около 500 комсомольцев. На трудовом фронте комсомольские смены идут впереди. Производственные нормы выполняются на 117—140 проц. Но плохо то, что 112 комсомольцев имеют образование ниже 5 классов. Некоторые из них не хотят повысить свою грамотность и культурно-политический уровень. Почти

5 лет назад, 25 января 1935 года, оборвалась жизнь одного из лучших сынов партии, пламенного революционера, ученика и соратника Ленина и Сталина — Валериана Владимировича Куйбышева. Он погиб на боевом посту, умерщвленный презренными врагами народа, троцкистско-бухаринской бандой шпионов, вредителей, агентов капиталистических разведок.

В. В. Куйбышев, его героническая жизнь навсегда остается в памяти народа, как прекрасный образец большевика, замечательного товарища, самоотверженного борца за дело рабочего класса.

Валериан Куйбышев родился в г. Омске в 1888 г. Четырнадцати лет он вошел в революционное движение, а 16 лет — вступил в партию большевиков.

Царские суды, тюрьмы, ссылки ничто не могло сломить его. Полный веры в победу рабочего класса он неуклонно вел революционную борьбу.

Тяжелые годы реакции. Подавив революцию 1905—1907 гг., царское правительствочинит зверскую расправу. Министр Столыпин покрыл страну виселицами. Тысячи лучших людей были казнены, тысячи брошены в тюрьмы, сосланы. В разгар черной реакции Куйбышев, отбыв тюремное заключение, приезжал в Петербург, где незадолго до этого была разгромлена большевистская организация. Весь жандармский и полицейский аппарат был поставлен на ноги — искали большевиков.

Полиция знала Куйбышева еще в 1905 году. Ему спаса грозил арест. Было решено, что он уедет за границу, а потом вернется на подпольную работу. И вот все готово к отъезду. Вдруг ночью прибежал взъявшийся человек. Он сообщил, что одному товарищу необходимо немедленно уехать за границу, иначе ему грозит смертная казнь. Валериан Владимирович, не задумываясь, отдал свой паспорт, даже не спросив, как зовут товарища. Спустя короткое время Куйбышев попадает в руки полиции — в тюрьму, в ссылку.

Мировая империалистическая война. Куйбышев работает в Петрограде в рессорной мастерской. В декабре 1914 года его избирают членом Петроградского комитета большевиков. Он руководит пропагандистской работой. Его выдвигают секретарем большинской кас-

партии в Самаре. Волги от чехословаков. С приездом Куйбышева в Самару партийная работа здесь заметно ожила. Он организовал поволжскую конференцию большевиков. Прокатор провалил конференцию, и Куйбышева снова арестовали. Его сослали в далекий Туркестанский край. Рабочие Самары верили в скорое возвращение Куйбышева. И действительно, пройдя пешком 200 верст от Красноярска, ссыльные узнали радостную весть: царь свергнут. Куйбышев после февральской революции вернулся в Самару.

Самарские рабочие под руководством Куйбышева в Октябре взяли власть. Куйбышев становится председателем губкома партии и губисполкома.

Гражданская война. Талантливый организатор большевистского подполья, организатор масс становится полководцем. Куйбышев руководит обороной Самары, Волги от чехословаков.

Улучшить оборонно-физкультурную работу в школе

На днях райком комсомола заслушал доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Мокеева о состоянии оборонно-физкультурной работы в школе приписка М-Толмовая. Из отчета и выступлений было видно, что комитет комсомола школы всю оборонно-физкультурную работу пустил на самотек. Он ни разу не заслушивал отчетов военно-физкультурного руководителя школы на собраниях, ни на заседаниях комитета.

В этом учебном году школа должна подготовить 80 человек значков ГТО и 30 человек — БГТО. По выполнению этого государственного контрольного задания пока-что не сделано ничего. Лыжные вылазки не бывают, имеющиеся 40 пар лыж до сих пор не оборудованы.

В цехах не ведется оборонной работы, не изучаются противогазы и винтовка, наглядных пособий нет. Мало внимания комсорги цехов уделяют на участие комсомольцев во втором Всесоюзном лыжном кроссе. Нет соответствующей подготовки и тренировки к сдаче норм на ГТО по новым нормам комплекта; нормы сдали очень немногие комсомольцы.

РЕВОЛЮЦИОНЕР-БОЛЬШЕВИК

(К 5-летию со дня смерти В. В. Куйбышева).



вающих отрядов, от банд Самарской учредиловки.

Под руководством Куйбышева формируются отряды рабочей Красной гвардии. В 1919 году Куйбышев вместе с тов. Фрунзе ведет наступление против Колчака. Вместе с Кировым он участвует в героической обороне Астрахани. Пролетарский полководец умеет быть простым солдатом революции. Он обстреливает врага с самолета, становится к пулемету, идет в атаку. В 1919—1920 гг. Куйбышев руководит разгромом белогвардейцев в Средней Азии.

Прошли военные годы. Начался период восстановления хозяйства. Пролетарский полководец становится государственным деятелем.

XI, XV, XVI и XVII съезды партии избирают Куйбышева в состав Центрального комитета партии. В 1922—1923 гг. Куйбышев — секретарь ЦК. В 1923—1926 гг. он — председатель Центральной Контрольной Комиссии. С декабря 1927 года и до конца жизни Куйбышев — член Политбюро ЦК ВКП(б). Партия выдвигает Валериана Владимировича на ответственные посты. Куйбышев был Наркомом Рабоче-Крестьянской инспекции, возглавлял Высший Совет Народного хозяйства, был председателем Госплана. На XVI съезде партии Куйбышева избрали в Комиссию Советского Контроля, он был ее председателем и одновременно заместителем председателя Совнаркома и Совета труда и обороны.

Царские казематы, ссылки, гигантская работа подточили его железное здоровье. Троцкистско-бухаринские убийцы, ненавидевшие в Куйбышеве верного ленинца-сталинца, неустанно боровшегося с врагами партии, воспользовались его болезнью. День за днем они травили Валериана Владимировича. Совсем больной он объехал еще большую территорию Средней Азии, посетил колхозы. 25 января 1935 года, готовясь к заседанию Совнаркома, Куйбышев почувствовал себя плохо, и в этот же день умер.

Всю свою жизнь, все силы и способности отдал Куйбышев на благо народа. Образ пролетарского революционера, твердокаменного большевика, безгранично преданного Ленина — Сталина, всегда будет жить в народе.

П. Разгон.

Подарок действующей армии

В связи с разрешением приема посылок и переводов для действующей в Финляндии Красной Армии коллектива Салайрского почтового отделения связи на общем собрании комсомольцев и нессоюзной молодежи вынес решение о сборе средств для бойцов Ленинградского военного округа.

Сразу же было собрано 114 рублей. На эти деньги были закуплены папиросы и шоколадные конфеты. Все закупленные подарки отправлены на место назначения. Кроме того в подарок армии комсомольцы и нессоюзная молодежь дали слово еще лучше работать и изучать военное дело.

Ф. Кохан — пом. нач. отделения связи.

Извещение

1 февраля, в 12 часов дня, в клубе «Металлургов» (малый зал) созывается районный комсомольский совет с вопросом об итогах работы Х пленума ЦК ВЛКСМ.

На актив вызываются все секретари комсомольских организаций, старшие пионервожатые школ, отдельные директора и учителя школ. Гурьевский райком ВЛКСМ.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Афанасий Васильевич Салагаев, бригадир полеводческой бригады №2 колхоза имени Ворошилова, вернулся с Всесоюзной сельскохозяйственной выставки веселый и как никогда жизнерадостный. Много хорошего он привез к себе в колхоз из кипучего сердца нашей родины — красавицы Москвы. Там он увидел людей, которые первые вступили в борьбу с природой, с землей за высокие сталинские урожаи, и, возвращаясь обратно к себе в колхоз, он долго думал о своей минувшей работе, о тех возможностях, какими она располагает, о колхозниках своей бригады, об ошибках в работе прошлых лет. Он много передумал, взесил и решительно заявил:

— Не может быть, чтобы я не добился обильного урожая в 1940 году.

Вот и родной колхоз. С первых же дней по приезде с сельскохозяйственной выставки Афанасий Васильевич горячо берется за подготовку к весенне-посевной кампании. Работы много. Но большевистская настойчивость самого бригадира, правильная организация труда, дружественное обращение с рядовыми колхозниками и добровольное отношение членов бригады к работе — все это дало возможность его бригаде быстро и доброкачественно закончить подготовку к севу.

Весь сельскохозяйственный инвентарь, машины, сбруя, тара в бригаде Афанасия Васильевича давно в полной готовности. Семена

Д. Селиверстов.

Не отстану от стопудовиков

Колхозы, бригады, звенья в этом году широко развернули социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Я тоже включаюсь в это великое соревнование и буду бороться за высокий урожай в своем колхозе.

К севу наши колхозы подготовились хорошо. Весь сельскохозяйствен-

ный инвентарь отремонтирован, вывезено на поля 400 волов на воза.

В этом году я буду обрабатывать почву с применением всех агротехнических правил и уверен, что получу не менее 18—19 центнеров с каждого гектара.

Бригадир полеводческой бригады колхоза „Расвет“ А. Г. Герасимов.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

В этом году в колхозах нашего района поднялась мощная волна стахановского движения, социалистического соревнования в борьбе за стопудовый урожай. Невиданными темпами растет число передовых колхозов и стахановцев, подлинных героев колхозного труда, борцов за высокий сталинский урожай, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В большинстве колхозов ликвидируется устаревший метод бригадной работы и переходят на звеньевую организацию труда, укомплектовываются звенья высокого урожая, организуют повседневную агротехническую учебу всех членов звена и т. д.

Некоторые колхозы уже давно закончили в основном подготовку к весеннему севу 1940 года: полностью засыпали семена, очистили их и приступили к сбору птичьего помета, золы, вывозят в поле навоз, производят снегозадержание. Но в некоторых колхозах Ново-Пестеревского сельсовета подготовка к весеннему севу идет весьма медленно. В колхозе «Красный Октябрь» на первый взгляд кажется, что все в порядке, ремонт сельскохозяйственного инвентаря в основном закончен — отремонтировано 14 плугов. Нехватает только одного; а где он? Утерян. Бригадир полеводческой бригады тов. Бурцев сколько ни ищет, найти не может. Семена засыпаны, но не

Д. НЕЛЮБИН.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бригадиры-стопудовики Сталинградской области всколыхнули всю страну на борьбу за рекордные сталинские урожаи. В прошедшем 1939 году многие колхозы, бригады, звенья на живых примерах доказали всем колхозникам, что при умелом, заботливом уходе за посевом, можно получить на любой земле увесистые урожаи.

Взятое обязательство мы безусловно выполним. 50 центнеров с гектара получим, но этого недостаточно. Мы будем бороться, чтобы не только звено высокого урожая, а весь наш колхоз в скором будущем получал по 50—60 центнеров с гектара.

Весь участок звена высокого урожая в этом году будет удобрен золой, птичьим пометом, навозом, калийной солью и т. д. Бригада Афанасия Васильевича взяла на себя обязательство собрать урожай в среднем по 25 центнеров с гектара и завоевать право в 1940 году всей бригаде участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В свободное от работы время Афанасий Васильевич в дружеских беседах рассказывает колхозникам о Москве, о выставке, о достижениях передовиков сельского хозяйства, о их работе и самое главное — всегда старается привить уверенность колхозникам в будущей победе. И каждый член его бригады горит желанием получить высокий урожай.

Д. Селиверстов.

Некоторые колхозники нашего района в 1939 году за свою стахановскую работу имели счастье побывать в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Огромный опыт привезли они с выставки. При помощи их и при помощи агротехнической школы каждый колхоз, бригада, звено в 1940 году при желании могут получить такие же высокие урожаи. Каждый колхоз нашего района может завоевать в 1940 году почетное право быть участником замечательной Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В нашем колхозе и, в частности, в моей бригаде есть на это все возможности.

Прочитав обращение бригадиров Сталинградской области и статью бригадира полеводческой бригады колхоза XVIII партсъезда, Мало-Саланского сельсовета, Романова Афанасия Андреевича, мы включаемся в великое социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и берем на себя обязательство приложить все усилия на то, чтобы в 1940 году с каждого гектара получить 19 центнеров урожая.

В моей бригаде 62 человека. Из них 15 человек работают в животноводстве и на других хозяйственных участках, а 47 человек заняты исключительно полеводством. В бригаде 5 комсомольцев. Беря на себя обязательство получить 19 центнеров с гектара, я со своей бригадой тщательно готовлюсь к весенне-посевной кампании. Сейчас в бригаде полностью отремонтированы 25 звеньев, 9 плугов, ремонтируется сбруя. Обмолот хлеба мы заканчиваем, семена засыпали и все обработали на ВИМ № 2. Тягловая сила сейчас пока средней упитанности, но мы приложим все старание, чтобы тягловая сила к моменту выезда в поле была выше средней упитанности. Мне большую помощь оказывают комсомольцы. Они создали легкую кавалерию и повседневно занимаются контролем по подготовке к севу и практическими делами помогают изживать все недостатки, которые встречаются в работе. Кроме того комсомольцы развернули большую агитационно-массовую работу среди колхозников по передаче опыта героев социалистического земледелия в борьбе за 100-пудовый урожай.

Мы уверены, что данное обязательство — получить 19 центнеров с гектара — выполним с честью. Приложим все силы к тому, чтобы в 1940 году завоевать право всей моей бригаде участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Бригадир первой полеводческой бригады колхоза «Село» комсомолец Мартынов. Члены бригады: комсомолец Унверселиков, стахановцы Лоншаков, Печеркина, Васильев.

Депутаты вновь избранного Ур-Бедаревского Совета депутатов трудающихся с большим воодушевлением приступили к работе. Исполком уже провел два заседания, на которых обсудил целый ряд важнейших вопросов и наметил конкретные мероприятия по улучшению работы Совета.

Особенное внимание исполнком Совета обращает на подготовку колхозов к севу, развитие социалистического животноводства, работу школ и мобилизацию средств. На первом заседании исполнком заслушал доклад председателя колхоза «Советская Сибирь» тов. Шумилова о работе постоянных звеньев и указал на имеющиеся недостатки в колхозе. В ближайшие дни исполнком решил провести внеплановое заседание с вопросами о работе школ и клуба.

Большую активность в работе Совета показали депутаты Совета члены исполнкома тов. Фирсов и Капитанов. Они провели в своих колхозах проверку готовности к весеннему севу и широко развернули социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Приступили к работе и постоянные комиссии Совета. Финансовая комиссия под руководством тов. Петрова приступила к сбору сельхозналога и страховых платежей. Животноводческая комиссия (председатель комиссии тов. Медведев) проверяет состояние животноводческих ферм, поставив перед собой задачу — в ближайшее время закрепить кадры работников животноводства и повысить повседневную борьбу за досрочное выполнение плана по воспроизводству скота.

Заместитель председателя Ур-Бедаревского Совета депутатов районного Совета депутатов трудающихся Т. Е. ЮРЬЕВ.



НА СНИМКЕ: изготовление щитов. На переднем плане — колхозник А. М. Ишмуратов.

Плохо используют очистительные машины

В этом году колхозы нашего района высоко подняли знамя социалистического соревнования за получение высоких стопудовых урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Многие колхозы давно закончили подготовку к весенне-посевной кампании и уже сейчас готовы выехать в поле. Например, колхозы имени Ворошилова, «Коминтерн», «Красная Армия» и другие.

Но наряду с передовыми есть колхозы, которые плохо готовятся к севу. В колхозах «Советская Сибирь», «Металлург», «Общий труд» еще не закончили очистку семян и ремонт машин.

Причина неряшливого отношения в подготовке к севу и особенно к очистке семян кроется не только в руководителях колхозов, но и большая вина дирекции МТС, в частности, тов. Кабакова и стар-

шего механика МТС тов. Нестерова. Машина ВИМ № 2, работающая на очистке семян в колхозах, из-за недосмотра руководителей МТС больше стоит нежели работает.

Например,

в колхозе «14 годовщина Октября» эта машина в ожидании ремонта простояла ровно месяц, в колхозе «Советский пограничник» — 20 дней. За 5 месяцев она обработала семена только в 6 колхозах, в то время как минимум должна произвести очистку в 30—40 колхозах. Безобразное, безответственное отношение работников МТС к этой сложнейшей машине приводит к полному срыву очистки семян в районе.

Колхозники требуют от работников МТС четкой, бесперебойной работы зерноочистительных машин, и дирекции нужно выполнить это требование колхозников.

Дмитрий Таежный.

Почти все колхозы Ур-Бедаревского сельсовета получают высокие доходы. В колхозе «Коминтерн» колхозники распределяют по 8,4 килограмма хлебом и по 1 рублю 50 копеек деньгами на трудодень.

Многие колхозники получают свои трудодни по 600 и 650 пудов хлеба. Например, член артели Иван Васильевич Бедарев заработал со своей семьей 1024 трудодня. Андрей Потапович Синкин — 1216. На свои трудодни тов. Бедарев получает 537 пудов хлеба и 12 рублей деньгами, а семья тов. Синкина получает 680 пудов зерно-культур и 1617 рублей 50 копеек деньгами.

Г. В. Васильев

Многотысячный митинг памяти Ленина в Нью-Йорке

22 января вечером в крупнейшем зале Нью-Йорка «Мэдесон Сквер Гарден» состоялся митинг, посвященный памяти Ленина. На митинге присутствовало 20 тысяч человек: зал был переполнен, и несколько тысяч человек не сумели попасть на митинг.

С большой речью выступил секретарь американской компартии Браудер. В своей речи Браудер сказал: «Ленин не умер — он живет в своем великом ученике и продолжателе — Сталине, который привел Советский Союз к социализму. Сталин возглавляет борьбу народа всех стран за мир, против империалистической войны».

Далее Браудер подчеркнул, что с гордостью выслушал приговор, вынесенный ему за его деятельность во имя рабочего класса. Процесс, организованный против него, является лишь эпизодом в политике правящего класса, направляемой на вовлечение

На авиалинии Москва—Берлин

21 января открылось воздушное сообщение на международной авиационной линии Москва—Берлин. В 11 часов 03 минуты с аэродрома Московского аэропорта в воздух поднялся почтово-пассажирский самолет «ДС-3». На борту международного воздушного экспресса находились 8 пассажиров.

В 17 часов 59 минут самолет опустился на Кенигсбергском аэродроме.

21 января утром из Белостока в Берлин через Бенгельберг и Данциг вылетел второй советский рейсовый самолет «ДС-3». На борту самолета находилось 5 пассажиров.

В тот же день, в 15 часов 23 минуты, самолет опустился на аэродроме в Берлине. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Агентство Гавас передает по радио следующее сообщение о военных действиях на западном фронте: «Несмотря на сильные холода, обычные разведывательные и патрульные операции не прекращаются. В районе к северу от реки Бис один французский патрульный отряд продвинулся далеко в глубь расположения германских войск и смог вернуться на французские позиции, только пробив себе дорогу в сражениях с сильными германскими отрядами.

Германские разведывательные самолеты, производившие наблюдения и фотографирование, проявили большую активность как в районе фронта, так и в восточных и северных районах Франции. Французские истребители сталкивались с германскими истребителями. Во время одного из таких столкновений один немецкий самолет был сбит».

В официальном сообщении о военных действиях, опубликованном вчера вечером, говорится, что западнее Бовезов неприятель попытался произвести вылазку, которая окончилась неудачей.

В сообщении, опубликованном сегодня утром, говорится: «На фронте без перемен».

Выступление шведских рабочих против поджигателей войны

СТОКГОЛЬМ, 21 января. (ТАСС).

Попытки реакционных элементов втянуть Швецию в войну решительно осуждаются самими широкими слоями шведского народа. Многие низовые профсоюзные организации открыто выступают против провокационной деятельности поджигателей войны. Как сообщает газета «Дагенс нюхстер», 7 тысяч металлистов промышленного центра Эсикстуна осудили пропаганду шведских поджигателей войны, пытающихся по заданию своих империалистических хозяев втянуть Швецию в войну. Профсоюзная организация деревни Фрикенхеде приняла решение, в котором она выражает решительный протест против тех, кто пытается втянуть шведский народ в войну за интересы, совершившие чуждые шведскому рабочему движению.

ПРОВАЛ ПОХОДА ПРОТИВ «ДЕЙЛИ УОРКЕР»

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС).

Семь лидеров конгресса английских трэд-юнионов во главе с Ситрином, озлобленные тем, что газета «Дейли уоркер» сообщает на своих страницах рабочим массам правду, разоблачая политику сотрудничества Ситрина и компаний с правительством в развязывании второй империалистической войны, возбудили против редакции «Дейли уоркер» судебный процесс. Ситрин и его приспешники обвинили «Дейли уоркер» в «клевете» и «дискредитации» лидеров английских трэд-юнионов. Ситрин и компании требовали в своем иске запрещения дальнейшего выхода газеты «Дейли уоркер».

Вчера на закрытом заседании суда происходило слушание этого «дела». Однако претензии Ситрина и других оказались настолько смехотворными, что судья не смог вынести никакого приговора редакции «Дейли уоркер» и вынужден был отказать Ситрину и компаниям в их иске.

ВЕЛИКИЙ САТИРИК

К 114 годовщине со дня рождения



Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин родился в 1826 г. в с. Спас-Угол. б. Тверской губернии в помещичьей семье. Жестокое угнетение, тяжелая беспространственная жизнь крепостных крестьян вызывали у юноши Салтыкова жгучую ненависть к угнетателям. В 1848 г. царское правительство сослало его на 8 лет в г. Вятку за опубликованное им произведение — «Запутанное дело». Сорок с лишним лет своей литературной деятельности посвятил С.-Щедрин борьбе против самодержавия, бюрократии и либерализма. Великий русский патриот всегда был страстным борцом за освобождение народа. В своих гениальных произведениях — «Губернские очерки», «Помпадур и помпадурши», «История одного города», «Господа Головлевы», «Пошхонская старина», «Сказки» и др. — он изобразил распад крепостнического хозяйства, гнилость бюрократического строя царской России. Он разоблачил крепостников типа Головлевых и Затрапезных, царских бюрократов — Угрюм Бурцевых и Перехват-Залихватских, либералов — Глумовых и Кротиков, хищников российского капитализма — Колупаев

ых и Разуваевых, мошенников и подхалимов — Балалайкиных и др. Ленин и Сталин в своих речах и статьях не раз обращались к художественному наследию С.-Щедрина, используя воздействующую силу его образов в борьбе с врагами партии и народа — Троцким, Бухариным, и К. Так, например, подлого предателя Троцкого Ленин заклеймил именем «Иудушки».

Творчество С.-Щедрина продолжает служить острым оружием в борьбе с врагами социализма. Его творчество приобрело мировое значение в борьбе с человеконенавистниками и предателями. Умер С.-Щедрин в 1889 г.

По району

ПРИОБРЕТАЮТ НОВЫЕ МАШИНЫ

Получая высокую лоходность, колхозы района предъявляют большой спрос на культиваторы и новые машины. Колхозники колхоза имени Ворошилова продают в кооперацию 1200 центнеров хлеба и дали заявку на треть автомашину. Кроме того колхозники решили приобрести в этом году 6 сенокосилок, 10 конных плугов, 25 комплектов сбруи и один племенного жеребца производителя. Н. Юрманов.

БЫСТРО ДОСТАВЛЯЮТ ПОЧТУ

Правление колхоза «Курган», Дриевского сельсовета уделяет большое внимание работе почтового отделения. Оно для почтальона выделило самую лучшую лошадь, в результате почта доставляется в колхоз всегда на 10—15 минут раньше указанного по договору срока. Д. И. Губинский.

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ КУЛЬТСБОР

Колхозники колхоза «Знамя Ильи» досрочно вносят культсбор за 1940 год. В первый же день вручения платежных извещений по колхозу было собрано 750 рублей или 70 процентов к плану. Сборщики средств заявляют, что сбор средств они еще больше усилят и план выполнят в ближайшие 2—3 дня. Н. Герасимов.

Поправка

В газете «Знамя Ильи» за 16 января в статье «Короткие сигналы» было напечатано: «Начальник городской пожарной охраны тов. Стручалин часто не по назначению использует казенную лошадь...». Следует читать: «Начальник пожарной команды Гурьевского металлургического завода» и далее как в тексте.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Дягилева Семена Федоровича считать недействительной.

Нужна КОМНАТА для одного. С предложениями обращаться в редакцию газеты «Знамя Ильи» с 10 ч. утра до 6 ч. веч.



— Где расположены ваши части и засады?

Китайский партизан:

— Во всех городах и деревнях нашего Китая!